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Soru 1: Parametre olarak verilen bir dizide en ¢ok tekrar eden elemanin degerini ve tekrar etme sayisini konsola
yazdiran asagidaki fonksiyonu tamamlayiniz.

void modHesapla(int[] dizi) {

int enCokTekrarEden = dizi[@]; // En cok tekrar eden sayi, ilk eleman ile baslatiliyor

int enCokTekrarSayisi = 1; // Ilk elemanin tekrar sayisi 1
int mevcutTekrarEden = dizi[@]; // Su anda kontrol edilen en cok tekrar eden sayi
int mevcutTekrarSayisi = 1; // Bu sayinin tekrar sayisi

for (int i = 1; i < dizi.length; i++) {

if (dizi[i] == dizi[i - 1]) {
// Eger iki ardil eleman esit ise, mevcut sayinin tekrar sayisini arttir
mevcutTekrarSayisi++;

} else {
// Farkli bir eleman bulundu, mevcut sayiyi degistir
mevcutTekrarSayisi = 1;
mevcutTekrarEden = dizi[i];

}

// En cok tekrar eden sayiyi ve tekrar sayisini guncelle

if (mevcutTekrarSayisi > enCokTekrarSayisi) {
enCokTekrarSayisi = mevcutTekrarSayisi;
enCokTekrarkEden = mevcutTekrarEden;

}

System.out.println("Mod: " + enCokTekrarEden + " (Tekrar:

+ enCokTekrarSayisi + ")");

Soru 2: Asagida verilen DaireselBagliListe sinifi icin listenin tiim elemanlarini konsola yazdiran fonksiyonu
tamamlayiniz.

public class DaireselBaglilListe {

private TekYonluDugum<Integer> ilk; // Dairesel bagli listenin ilk dugumu
private TekYonluDugum<Integer> son; // Dairesel bagli listenin son dugumu

public void yazdir() {
if (ilk == null) {
System.out.println("Bos Dairesel Bagli Liste"); // Liste bossa bildir
return;

}

TekYonluDugum<Integer> simdiki = ilk; // Baslangic dugumu ile basla
System.out.print("Dairesel Bagli Liste: ");
do {
System.out.print(simdiki.veri + " -> "); // Dugumun verisini yazdir
simdiki = simdiki.sonraki; // Bir sonraki dugume gec
} while (simdiki != ilk); // Basa donene kadar donguyu devam ettir

System.out.println("Basa Don"); // Donguyu tamamladiginda basa donuldugunu belirt
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Soru 3: Asagida verilen sinif dizi veriyapisi kullanarak yigit veriyapisini gerceklemektedir. Verilen ekle ve cikar
fonksiyonlarini tamamlayiniz.

public class YigitDiziGosterimi {

private int kapasite; // Yiginin maksimum kapasitesini belirtir.
private int tepe; // Yiginin tepe elemanini isaret eder.
private int[] dizi; // Yiginin elemanlarini saklayan dizi.

public void ekle(int deger) {
if (tepe == kapasite - 1) {
// Ekleme yapilamazsa bilgi mesaji yazdirir.
System.out.println("Yigin dolu. " + deger +
} else {
dizi[++tepe] = deger; // Yeni degeri tepeye ekle ve tepeyi arttir.
System.out.println(deger + " yigina eklenmistir.");

eklenemedi.");

}
}
public int cikar() {
if (tepe == -1) {
// Cikarma yapilamazsa bilgi mesaji yazdirir ve belirleyici bir deger dondurur.
System.out.println("Yigin bos. Cikarma yapilamaz.");
return -1;
} else {
// Tepedeki elemani cikar ve tepeyi azalt.
int cikarilanDeger = dizi[tepe--];
System.out.println(cikarilanDeger + " yigindan cikarilmistir.");
return cikarilanDeger;
}
}

Soru 4: Dizi (Array) ve Bagl liste (Linked list) veri yapilarinin birbirlerine karsi avantaj ve dezavantajlarindan
bahsediniz.

Dizi (Array) Avantajlari: Dizilerde elemanlara indeksleme yontemiyle O(1) zaman karmasikliginda erisilebilir.
Dogrudan adresleme sayesinde gerceklesir. Dizi elemanlari bellekte ardisik olarak tutuldugu icin daha az bellek
harcar. Dizi yapisi sabittir, bu nedenle kullanimi ve uygulanmasi daha basittir.

Dezavantajlari: Dizi olusturulurken boyutunun énceden belirlenmesi gerekir. Gereginden fazla bellek ayirilirsa israf
olur, yetersiz yer ayirilirsa hata alinir. Ortaya veya basa bir eleman eklemek/silmek, elemanlarin kaydirilmasini
gerektirir ve O(n) zaman alir. Dizi boyutu sonradan degistirilemez.

Bagli Liste (Linked List) Avantajlari: Bagli listeler, eleman ekleme/silme islemlerinde boyutlarini dinamik olarak
degistirebilir, bellek kullanimi daha verimlidir. Listenin basina, sonuna veya ortasina eleman eklemek/silmek oldukca
kolay ve O(1) veya O(n) zaman alir (konuma bagli olarak). Elemanlar bellekte ardisik olmayan yerlerde tutulabilir, bu
da bellegin daha esnek kullanilmasini saglar

Dezavantajlari: Bir elemani bulmak icin bastan baslayarak tiim listeyi dolasmak gerekebilir. Rastgele erisim miumkdin
degildir ve O(n) zaman alir. Her eleman icin bir veri ve bir de isaretci (pointer) saklanir. Bu nedenle daha fazla bellek
tiiketir. Bagli listenin uygulanmasi dizilere gore daha karmasiktir ve hata yapma olasiligi ylksektir (6rnegin, isaretci
hatalari).
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Soru 5: Yigit (Stack) ve Kuyruk (Queue) veri yapilari birbirlerinin yerine kullanilabilir mi? Kullanim alanlarina 6rnek
veriniz. Birbirlerine karsi avantaj ve dezavantajlarindan bahsediniz.

Yigit ve kuyruk, temel veri yapilaridir ve birbirlerinden farklh islevlere sahiptirler.
Yigit (Stack): Son giren, ilk ¢cikar (LIFO - Last In, First Out) prensibiyle calisir.
Kuyruk (Queue): ilk giren, ilk cikar (FIFO - First In, First Out) prensibiyle calisir.

Yigit (Stack) Kullanim Alanlari: Programlama dillerinde ¢agri yiginlari (call stack) kullanilarak, fonksiyonlarin sirali bir
sekilde ¢agrilmasi ve geri donmesi saglanir. Metin editorlerinde yapilan islemleri geri almak igin yigit kullanilir. Kod
yazarken agma ve kapama parantezlerinin dengeli olup olmadigini kontrol etmek igin kullanilir. Cizge veya agag
yapilarinda derinlik dncelikli arama algoritmasinda yigit kullanilir.

Kuyruk (Queue) Kullanim Alanlari: Yazici islemleri, islemci gorevleri gibi is sirasinin diizenli bir sekilde tutulmasi
gerektigi durumlarda kullanilir. Cizge veya agac yapilarinda genislik 6ncelikli arama algoritmasinda kuyruk kullanihr.
Veri paketlerinin bir sirayla islendigi ag sistemlerinde (6rnegin, veri yonlendirme). Banka, bilet kuyrugu gibi ilk giren
kisinin oncelikli oldugu durumlarda.

Birbirlerinin Yerine Kullanilabilir mi?

Yigit ve kuyruk, farkli prensiplere dayandiklari icin birbirlerinin yerine dogrudan kullanilamazlar. Ornegin: Undo/Redo
islemleri: Bu islemler siral bir sekilde geriye gidilmesi gerektiginden yigit gerektirir. Kuyruk kullanilmasi bu islevi
saglayamaz. Is sirasi: ilk gelenin dncelikli oldugu bir isleme kuyruk gerekir; yigit, siralamayi tersine gevirecegi icin
uygun degildir. Ancak, belirli bir problemi ¢6zmek igin bu veri yapilarindan biri digerine dénustirilebilir. Ornegin,
kuyruk ozelliklerini taklit etmek icin iki yigit kullanilabilir. Ancak bu, ¢6ziimiin performansini diisirebilir.

Yigitin Avantajlari ve Dezavantajlari: Basit ve hizlidir. LIFO prensibi, geri alma islemleri gibi durumlar igin idealdir.
Sadece yiginin en Ustiindeki elemana erisilebilir. FIFO gerektiren durumlarda yetersizdir.

Kuyrugun Avantajlari ve Dezavantajlari: FIFO diizeni sayesinde sirali islemler igin uygundur. Ekleme ve ¢ikarma
islemleri bastan ve sondan kolayca yapilir. Rastgele erisim miimkiin degildir. Oncelik sirasi gerektiren durumlarda
yeterli olmaz (6ncelikli kuyruk kullanilabilir).
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